



认真学习贯彻省党代会精神 全方位推进高质量发展超越

勇挑重担再立新功 在青春奋斗中成就事业 共青团晋江市第二十二次代表大会召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,共青团晋江市第二十二次代表大会召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、陈友爱参加开幕式。受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤委托,晋江市市长王明元向大会的召开表示热烈的祝贺。他说,共青团是党的忠实助手和忠诚后备军,晋江青年更是晋江最积极、最有生气的力量。五年来,全市各级团组织始终坚持“党有号召,团有行动”,大

力弘扬“五四精神”,主动作为、锐意进取,在引领青年建功立业、服务青年成长、维护青少年合法权益等方面做了大量卓有成效的工作,各项事业亮点纷呈、特色鲜明,多项创新成果走在全省乃至全国前列。特别是团结带领全市广大团员青年,投身发展建设主战场、疫情防控最前沿、文明创建第一线,打造了“晋江青商、城市担当”“晋江大学生菁英领航工程”等特色工作品牌,涌现出一批优秀青年典范,为全

市发展大局做出了重要贡献。王明元希望,全市广大青年继续弘扬“五四精神”,锐意创新、砥砺前行,勇挑重担、再立新功。要在肩负时代重任时行胜于言,坚定听党话、跟党走,把自己的人生追求,同“中国梦”融合起来,同“晋江梦”融合起来,让“请党放心、强国有我”的青春誓言,在身体力行中绽放光芒;要在青春奋斗中成就事业,扎根晋江、坚守实业,踊跃投身产业发展、科技创新、

乡村振兴、共同富裕等各项事业,在掀起新一轮创新创业热潮中,争当奋进者、开拓者、奉献者;要在文化传承中砥砺品格,不断从中华民族传统美德中汲取道德滋养,从广大前辈和时代楷模身上感受道德风范,践行社会主义核心价值观,做一个立德为先、胸怀宽广的新青年,努力为创新发展“晋江经验”贡献更加饱满的青春力量。

会议听取和审议了共青团晋江市第二十一届委员会工作报告,选举产生共青团晋江市第二十二届委员会,审议通过大会有关决议。当天下午,在激昂的《国际歌》中,大会顺利闭幕。会后,团市委第二十二届一次全会召开。会上,林琪当选为共青团晋江市第二十二届委员会书记,张雯、吴天补、丁思格、王小娇当选为共青团晋江市第二十二届委员会副书记。会议还选举产生共青团晋江市第二十二届委员会常务委员。

简明新闻

昨日,市人大常委会副主任檀云坤带队到市人大常委会基层立法联系点盼盼食品集团,开展《福建省优化营商环境条例(草案)》立法调研。当天下午,檀云坤一行还前往安踏公司,走访联系代表。泉州、晋江市领导陈灿辉、黄阳春、林仁达、王清龙陪同调研。

本报记者 许洋洋

国内中高风险地区73个 晋江疾控发布健康提醒

本报讯(记者 李玲玲)截至12月30日18时,全国现有高风险地区2个、中风险地区71个。昨晚,晋江市疾控中心发布健康提醒,有国内中高风险地区旅居史或与通报病例行程轨迹有交集的入(返)晋人员,应第一时间落实“双报告”,并配合落实相关健康管理措施。

同时,请11月28日(含)以来有西安市旅居史的入(返)晋人员立即向所在村(社区)或入住酒店报告,有工作单位的同步向所在单位报告,并配合落实相关管控措施。来自西安市中高风险地区,按照要求实行14天集中隔离医学观察;来自西安市低风险地区,实施14天居家隔离医学观察,如果居家不具备医学观察条件的,实行集中隔离医学观察。在医学观察的第1、3、5、7、10、14天各进行一次核酸检测。西安入(返)晋已满14天人员,进行三天两次核酸检测,间隔大于24小时,其间实施居家医学观察。

请12月9日(含)以来有陕西咸阳市渭城区旅居史,12月13日(含)以来有云南西双版纳州旅居史,12月19日(含)以来有河南商丘市柘城县旅居史,12月20日(含)以来有山西运城城市稷山县、陕西渭南市蒲城县旅居史,12月21日(含)以来有云南安宁市旅居史,12月25日(含)以来有贵州省铜仁市碧江区旅居史,12月19日乘坐过G1306(广州南-衢州),12月20日乘坐过C192次列车(西安-韩城),12月21日有乘坐过C348列车(西双版纳-昆明)的入(返)晋人员,第一时间落实“双报告”,配合落实三天两次核酸检测(间隔24小时),14天自我健康监测,监测完毕后还要做1次核酸检测。

市民如有需要,可拨打晋江市疾控中心咨询热线(85673736)或市民服务热线(12345)。



元旦天气晴好 夜晨气温低迷

本报记者 张茂霖

昨日,阳光又不见了踪影,晋江天空阴沉沉的,气温也小幅下降。据晋江气象台监测显示,午后各城镇最高气温普遍在16℃~17℃,内坑镇测得全市最高温,达18.3℃。

新的一年马上就要来了,瑞雪从晋江气象台了解到,预计元旦小长假期间,晋江以晴朗天气为主,最高气温回升至19℃左右,非常适宜外出游玩。不过,瑞雪也提醒大家,夜晨气温依旧较低,普遍仅有10℃~11℃,大家注意及时添衣保暖,谨防感冒。

今天多云转晴,10℃~16℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;明天晴,10℃~19℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天晴,11℃~19℃,沿海偏北风5-6级、阵风7级。

导读

全新升级 亮点缤纷
打造家门口的文创节 P3

70载芳华
“侨”见安海发展 P4



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

晋江市政府第2次常务会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,晋江市市长王明元主持召开市政府第2次常务会议,研究《数字经济发展三年行动计划》《制造业数字化转型升级实施意见》《绿色数字技改专项行动方案》《关于在全市开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》《晋江市全面对接RCEP行动计划》等事宜。

会议指出,作为全省县域经济排头兵,晋江要充分发挥主力领军作用,在加快推动数字化转型发展中持续扛旗领跑。会议要求,要主动对标全国先进,高起点做好数字化转型顶层设计;要找准工作落脚点,精心绘制路线图、规划图,策划一批数字化转型项目,助推数字赋能产业转型升级。

会议指出,开展“八五”普法工作,是贯彻落实习近平法治思想的重要举措,对于提升依法治市水平具有重要意义。会议要求,各级各部门要落实普法责任,按照“谁执法谁普法”原则,逐项制定工作细则,确保普法落到实处。要加大普法宣传,拓宽普法渠道,丰富普法方式,分层分类开展公民法治素养提升行动。要建设法治政府,扎实推进全国法治政府建设示范市创建工作,持续提升政府依法行政水平,打造公正透明、可预期的法治环境。

会议指出,全面对接RCEP规则,对进一步推动晋江市扩大对外开放水平、深度融入新发展格局具有重要意义。会议要求,各级各部门要围绕重点行动计划、重点项目,逐一细化配套计划方案、推进措施。要加强宣传解读,策划专题宣传、培训活动,帮助企业最大限度用好政策。要扩大开放水平,系统梳理配套政策,用好用足平台优势,积极引导企业拓展海外市场。

排查7474家 查封944家 陈埭持续整治消防安全隐患

本报讯(记者 王诗伟)昨日,记者从陈埭镇了解到,消防安全综合整治“雷霆”行动持续开展一个多月以来,全镇共排查生产经营单位7474家、查封944家。

陈埭镇相关负责人介绍,为全面根治防范突出消防安全隐患和风险,当前,陈埭镇持续保持高压态势、铁腕措施,强化标本兼治,以高标准、严要求推进行动,巩固消防安全综合整治阶段成效。

11月底,“雷霆”行动启动以来,陈埭镇联合公安派出所、国税分局、市管所、供电所、工作点、村(社区)等,分成四大片区,全面排查,全员上阵,在全镇26个村(社区)设立排查整治组,136名市直派驻人员,与驻村干部、协管员、巡逻队员分成76个排查整治小组,对“小散乱污”企业、无证无照企业、“三合一”场所,以及不符合消防安全条件的分租厂房依法进行检查。

“在检查中,我们逐栋逐层、逐家逐户开展地毯式摸排,同时还建立出租分租‘一楼一档’‘一厂一档’台账,完善基础监管数据库。”排查整治小组成员表示,“每天摸排结束后,我们还要经常加班会商,及时分析解决存在的问题和难题。”

为确保排查整治工作到位,“雷霆”行动陈埭专班每天组织开展“回头看”,对已经取缔的场所逐家核查,一经发现违法行为,立即联系公安派出所依法处置,形成“闭环”管理。

陈埭镇还组建了一支由3名一级消防工程师、2名危化品高级工程师组成的安全专家团队,协助、指导各村、及时解决难点、疑点。

“企业主及安全管理人员要自觉开展每日巡查,自查自改本场所的安全隐患……”日前,一场鞋企暨鞋底组合厂负责人消防安全培训活动在陈埭镇举行,170家鞋企负责人参训。“预防火灾,要从自身做起、从细节做起,主动落实安全生产主体责任。”一参训鞋企负责人表示。

据了解,行动期间,陈埭镇组织辖区鞋材厂出租房东、企业负责人和安全管理人参加消防安全业务培训和警示教育;对已被查封取缔的企业负责人和房东,进行集中学习;同时组织企业参与消防逃生演练。

陈埭镇相关负责人表示,接下来,陈埭镇将继续加大排查整治力度,联合执法力度,组织全镇工作力量压到一线,全面摸清企业底数,确保隐患排查快速处置、快速化解、动态清零。同时进一步完善日常管理机制,不断增强企业主、房东和员工的安全意识和法律意识。



执法队员指导商家填写申请表。

青阳:“店招申请”一趟办好



我为群众办实事

本报讯(记者 黄伟强)昨日上午10时许,晋江和平中路一餐馆老板陈荣财带齐了店招申请材料,走进了青阳街道综合执法队办公室,只见他在工作人员的指导下填表、摁手印,不到5分钟,就把店招申请办好了。

“一趟就把手续都办了,真的是太方便了。”陈荣财点赞道,以前不清楚需要带哪些资料,还经常因为不清楚规格,跑来

回回跑办理窗口好几趟才能办好。现在执法队直接把办理窗口搬到街道,并建立微信群,在群里告知所需材料,并接受咨询,“服务好又方便,为大家节省了不少时间。”

据了解,晋江机场连接线与和平路建筑立面整治工程是晋江城市环境品质提升的重要工程之一。在和平路青阳街道清华社区段,项目预算投资约460万元。在前期施工过程中,社区和商户积极配合,主动拆除影响施工的店招和门窗。目前,项目已完成第一期的立面整改。为了尽快恢复商户的正常经营,青阳街道和街道综合执法队主动协调上级城管部门,将服务窗口前移,方便群众统一办理新的店

招。“群众有需求,我们就‘特事特办’。项目在施工时,我们就同步制作店招,确保办事群众省时、省力、省心。”青阳街道综合执法队队长庄景炜说,当天,他们收到了18家意向商户的门店申请材料,并安排专人集中办理,隔天就能完成申请备案。

接下来,青阳街道执法队员还会主动上门,向和平路西侧其他门店商户宣传讲解相关政策,告知店招备案规定及申报材料清单,避免办事人来回奔波,让商户“最多跑一次”。“同时,也是为了确保店招颜色、尺寸、字体等元素与周边建筑协调一致,让店招招牌成为城市一道和谐美丽的风景线。”庄景炜表示。

梧林:“家风旅游”风生水起



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者 许春)“这是爱国华侨蔡德耀的宅邸德耀楼,大家请看外廊支柱上的楹联……”近日,在晋江梧林传统村落德耀楼前,导游借着石柱上的楹联,向游客们绘声绘色地讲起楼主的良好家风家训故事。

楹联、大门、隔扇……在德耀楼,随处可见育后人报效祖国、勤俭持家、敦亲睦友的家训警句。如“正其谊不谋其利,敏于事而慎于言”的楹联,就教导后人不求私利、匡扶正义、办事勤勉、说话谨慎。而这样的家训精神内涵,已融入景区解说

词中,在游客游览的过程中,结合“一楼一故事”的讲述,进行潜移默化宣传。

不仅德耀楼,在旅菲华侨蔡怀怀长、蔡怀程兄弟的宅邸石柱上,刻有“怀抱虽宽还须俭约,才就范益守规矩”的家训;在蔡怀禅的住宅,也刻着父亲留下的“创业维艰,守成不易”“粒积成家,切戒奢华”等训言;“胸怀祖国”楼影彰显着旅菲侨胞蔡怀番和蔡怀泰的浓浓家国情怀,也是他们敬老孝亲、兄弟弟恭的见证。

“可以说,梧林的百年古厝群,就是一个凝聚梧林先辈拼搏致富、勤俭节约、热心公益、爱国爱乡等良好家风家训的博物馆。”新塘街道相关负责人介绍,在保护、开发梧林传统村落的同时,新塘街道积极联合文史专家,走访侨亲侨眷,对梧林蕴含的家国情怀、华侨文化、家风故事等进行收集、整理和传承。